

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

85 (2391) 6 июля 1946 г. СУББОТА цена 20 к.

## БУДЕМ БОРОТЬСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Всё ярче и ярче разгораются огни Всесоюзного социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение новой пятилетки. Множатся ряды стахановцев, которые своим самоотверженным трудом вносят свой вклад в дело осуществления великого плана сталинских работ.

Сегодня мы публикуем решение бюро горкома ВКП(б) и горисполкома по итогам соревнования промышленных предприятий города за июнь и первое полугодие.

Придавая огромное значение ещё более широкому развороту Всесоюзного социалистического соревнования, Рубцовский горком ВКП(б) и горисполком учредили два переходящих Красных Знамени, которые будут вручаться передовому предприятию по итогам работы за каждый месяц.

Учреждена также Книга Почёта лучших людей четвёртой сталинской пятилетки. В эту книгу будут вноситься имена прославленных стахановцев, отличившихся в труде. Право быть занесённым в городскую Книгу Почёта может быть завоевано каждым рабочим, инженером, техником, служащим. Надо только самоотверженно трудиться, все свои силы, рабочую смекалку направить на борьбу за выполнение и перевыполнение новой пятилетки.

В результате соревнования за июнь и первое полугодие 1946 года передовыми предприятиями города оказались Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина, горпромкомбинат, мясокомбинат, горпищепромкомбинат. Коллективы этих предприятий с честью выполнили свои социалистические обязательства и успешно завершили полугодовую и июньскую производственные программы.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации этих предприятий мобилизовали свои коллективы, организовали и возглавили социалистическое соревнование. С особой силой развернулось соревнование на Алтайском тракторном заводе имени М. И. Калинина и в горпромкомбинате, которым присуждены переходящие Красные Знамена горкома ВКП(б) и горисполкома.

Не справились с выполнением государственных пла-

нов завод „Алтайсельмаш“, стройка, где начальником тов. Британчук, завод тракторного электрооборудования, фабрика крайлепрома и артели многопромсоюза „Сбыт“, „Красный труженник“, „Красный партизан“.

Плохая работа этих предприятий отразилась на выполнении производственного плана всей промышленности города.

Вот почему в целом промышленные предприятия города план июня выполнили на 93,8 процента и план первого полугодия на 86,6 процентов.

Задача партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских руководителей состоит в том, чтобы возглавить социалистическое соревнование, использовать все формы массово-политической и агитационной работы.

На службу выполнению и перевыполнению должно быть поставлено всё—тут мобилизация внутренних ресурсов, самое широкое применение наглядной агитации, выпуск стенных газет, листовок „молний“ и т.д., организация досок показателей.

Особое внимание следует обратить на подготовку рабочего места, чтобы не простояло оборудование. А это значит одновременно снабжать участки, цехи материалами, заготовками. Нужно добиться, чтобы участник всенародного социалистического соревнования трудился самоотверженно, уплотнял рабочее время, работая все 480 минут.

Успех соревнования определяется не только количеством выполненных норм, но и качеством выпускаемой продукции. Должна быть объявлена самая беспощадная борьба с бракоделами.

Надо сделать так, чтобы социалистическое соревнование было действенной, чтобы каждый трудящийся знал, с кем он соревнуется и каковы его обязательства. Нужно шире практиковать индивидуальное соревнование.

Будем же бороться за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании и этим самым внесём свой вклад в дело осуществления четвёртой сталинской пятилетки.

За успешную работу в июне и в первом полугодии коллективам Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина и горпромкомбината вручаются переходящие Красные Знамена горкома ВКП(б) и горисполкома.

Шире развернем Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственной программы второго полугодия первого года четвертой сталинской пятилетки!

## ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

В Рубцовском горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Бюро Рубцовского горкома ВКП(б) и горисполком для победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании промышленных предприятий города учредили два переходящих Красных Знамени горкома ВКП(б) и горисполкома: „Лучшему предприятию союзной промышленности“ и „Лучшему предприятию республиканской, местной и кооперативной промышленности“. Знамя решено вручать передовому предприятию по итогам работы за каждый месяц, начиная с июня.

Учреждена также городская Книга Почёта лучших людей четвёртой сталинской пятилетки. В эту книгу по представлению партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей будут заноситься передовики производства, показавшие образцы трудового героизма в выполнении плана первого года четвёртой сталинской пятилетки.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком подвели итоги Всесоюзного социалистического соревнования промышленных предприятий города за июнь.

По предприятиям союзной промышленности победителем в со-

ревновании признан коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина (директор завода тов. Парфёнов, секретарь парторганизации тов. Сивак, председатель завкома тов. Пупко), выполнивший июньскую производственную программу на 114,8 процента и план первого полугодия на 106 процентов. Коллективу Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина за успешную работу в июне присуждено переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

По предприятиям республиканской, местной и кооперативной промышленности победителем в соревновании признан коллектив горпромкомбината (директор тов. Аваньев, секретарь парторганизации Воронова, председатель месткома Познянская), выполнивший досрочно полугодовую программу к 15 июня и план июня к 24 июня 1946 года, обеспечив при этом выполнение программы по заданной номенклатуре. Коллективу горпромкомбината за успешную работу в июне присуждено переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

## За рубежом

Агентство Рейтер передаёт из Батавии, что, по сообщению радио Джокьякарты, премьер-министр Индонезийской республики д-р Шарир будто похищен 27 июня из гостиницы в Суракарте.

Как телеграфирует корреспондент агентства Рейтер из Батавии, в сообщении, переданном по радио из Суракарты и перехваченном голландской радиослужбой, говорится, что премьер-министр Индонезии Сутан Шарир и три других лица, которые будто бы были похищены, ныне доставлены в Суракарту армейским отрядом. Вслед за этим сообщением пришло подтверждение от индонезийского республиканского правительства в Джокьякарте о том, что Шарир „находится в добром здравье“.

Как сообщает агентство Киодо Цусин, недостаток продовольствия в префектуре Мияги в Японии привёл к тому, что голодные жители начали нападать на правительственные склады риса в различных городах и деревнях. Как сообщают, всего было унесено 2.816 мешков риса. 19 июня жители двух деревень напали на рисовые склады и унесли до 900 мешков риса. В других восьми деревнях из государственных складов было унесено более 900 мешков риса.

## По родной стране

### Новый музей-квартира Ленина.

Ленинградский филиал Музея В. И. Ленина готовит к открытию музей-квартиру, связанный с жизнью и деятельностью Владимира Ильича. Ремонтруется квартира № 31 в доме № 32 по улице Карповка, где 10 октября 1917 года состоялось историческое заседание ЦК партии (большевиков), принявшее решение о подготовке вооружённого восстания. Столовой, где проходило заседание, будет придан прежний вид. В двух других комнатах разместятся экспозиции.

### Портрет Зои Космодемьянской.

На выставке ЦК ВЛКСМ „Комсомол и молодёжь в Отечественной войне“ экспонируется единственный сделанный при жизни, портрет Героя Советского Союза Зои Космодемьянской. Портрет нарисован с натуры братом Зои—Героем Советского Союза Александром Космодемьянским. Зое тогда было 16 лет. Сейчас портрет героини вывешен в партизанском зале выставки.

### Залежи руды.

Геологоразведочная партия, работающая в районе села Гановка Криворожского района, обнаружила большие залежи руды высокого качества. Уже пройдены два шурфа и одна скважина. Сейчас проводится детальное изучение этого нового месторождения железной руды. Для выявления новых залежей руды в район шахтоуправления имени Кагановича выехало дополнительно несколько геологических разведывательных партий.



Восстановленный Гомельский завод сельскохозяйственного машиностроения уже выпустил для колхозов Белорусской республики 1.300 сортировок. Завод сейчас осваивает выпуск соломорезок и силосорезок. Фото В. Лупейко.

Прессклише ТАСС

### Счёт машиниста Агафонов

Полмиллиона километров прошёл без заводского ремонта паровоз старшего машиниста Петра Александровича Агафопова из депо Челябинск. Паровоз находился в эксплуатации 6 лет 7 месяцев. За это время Агафонов провёл 785 тяжёлых поездок, перевёз сверх нормы 509 тыс. тонн груза, сэкономил 22 тыс. тонн угля. Только на ремонте и на материалах т. Агафонов сэкономил 500 тыс. рублей.

### Благородный почин житомирцев

Благородный почин житомирцев, организовавших массовый воскресник по подготовке школ к новому учебному году, нашёл живейший отклик в городах и селах Молдавии. Первыми такой воскресник организовали комсомольцы села Зайканы, Братушанского района. Крестьяне села Московской Кагульского уезда решили не только отремонтировать школы и квартиры учителей, но и изготовить парты, столы, классные доски и койки для общежитий учащихся.

### Успешный лов рыбы.

Тафуинский рыбный комбинат, один из крупнейших в Приморском крае, уже выполнил годовой план добычи рыбы. На митинге рыбаков принято решение к 29-й годовщине Октября выполнить два годовых плана, выловив на каждый сейнер не менее четырёх тысяч центнеров рыбы, а на барасаки—тысячу двести центнеров.

### Новый станкостроительный завод.

В Орше на базе ремонтно-механического завода „Красный боец“ строится новый станкостроительный завод. Он будет выпускать фрезерные, токарные и строгальные станки.

Сейчас идёт монтаж оборудования. Первые механизмы завод выпустит в июле нынешнего года.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## УЛУЧШИТЬ ВНУТРИПАРТИЙНУЮ РАБОТУ

### На собрании коммунистов-строителей

Сейчас, когда перед нашей партией и всем советским народом стоят огромные задачи в деле выполнения плана четвертой сталинской пятилетки, особое значение приобретает внутрипартийная работа. Она цементирует ряды большевистской партии, воспитывает молодых коммунистов, способствует тому, чтобы большевики заняли авангардную роль в решении сложных политических и народно-хозяйственных задач.

Внутрипартийная работа до сих пор не занимала важнейшее место в жизни отдельных наших парторганизаций. Парторганизации занимались больше производственными вопросами, часто подменяя хозяйственников. Вот почему следует отметить верное начинание партбюро треста №15, которое на повестке очередного собрания поставило этот вопрос.

С докладом о внутрипартийной работе выступил секретарь партбюро тов. Полежаев, который подробно рассказал о жизни партийных групп и в целом парторганизации.

Выступая в прениях по докладу, коммунисты подвели резкую большевистскую критику работу партбюро и партгрупп.

В основе большевистского воспитания лежит идейность. Великие идеи Маркса-Энгельса - Ленина - Сталина облагораживают наших людей, ведут их к подвигам; убежденность в правоте своего дела приумножает силы, знание теории помогает правильно решать самые сложные вопросы. Овладение идейным богатством — важнейшая задача каждого коммуниста.

Однако не все коммунисты относятся к этому со всей серьезностью.

Секретарь парторганизации комбината производственных предприятий тов. Волков в своем выступлении отметил, что отдельные коммунисты не занимаются повышением своего идеологического уровня. Коммунисты т.т. Бульба и Соколов И. И. не посещают занятия кружка и не занимаются самостоятельно.

—Партийное бюро,— далее говорит т. Волков,— плохо контролирует учебу коммунистов. Мало того, не оказывает им достаточной помощи. Уж очень редко читаются у нас лекции и доклады, и совершенно не проводятся семинары - собеседования для самостоятельно изучающих основы большевистской партии.

Идейно-политический рост каждого члена партии зависит от правильной постановки внутрипартийной работы. К запросам коммунистов партийное бюро должно относиться чутко и внимательно.

Неправильное распределение партийных поручений влечёт за собой то, что многие коммунисты фактически не несут никаких партийных обязанностей и не участвуют в партийной работе. —Молодой коммунист тов. Карпов,— говорит партотдел главного механика т. Шехов,— избран редактором стенной газеты. Но за три месяца он не выпустил ни одного номера.

Спрашивается: повинен ли в этом только один Карпов? Конечно, нет. А где же была парторганизация, которая не спросила, не контролировала работу тов.

Карпова, не подсказала ему во-время.

Основную роль в деле воспитания коммунистов играет цеховая парторганизация, партийная группа. Однако партийное бюро треста №15 часто забывает эти истины.

—Наше партбюро,— говорит т. Шехов,— не занимается внутрипартийной работой партгрупп. Члены партбюро не бываю в парторганизациях, на собраниях.

Партгруппорг транспортной конторы т. Чудинов в своем выступлении дополнил, что работа парторганизации ведется рычками. Нет повседневной целеустремленной работы.

Начальник „Сибэнерго-монтажа“ т. Вертепа подверг критике руководство партбюро и постройкама. Он заявил, что партийные и профсоюзные руководители редко бываю на участках, в партгруппах, не руководят социалистическим соревнованием, недостаточно организовали наглядную агитацию.

В заключение выступил инструктор крайкома ВКП(б) т. Иванов.

Тов. Иванов обратил внимание на то, что не на всех участках правильно расставлены коммунисты. Есть участки, где нет ни одного коммуниста.

Собрание было подготовлено хорошо, прошло на высоком идейно-политическом уровне, с резкой большевистской критикой в адрес партбюро и партгруппоргов.

В принятом решении собрания наметило ряд мероприятий по улучшению внутрипартийной работы.

Л. Зюзяев.

## НА КЛУБНОЙ СЦЕНЕ

### Итоги смопра художественной самодеятельности школ

Состоялся смотр коллективов художественной самодеятельности школ города.

На сцене клуба железнодорожников выступили рассказчики, танцоры, певцы, музыканты.

Показ творческого роста десяти школ вылился в большой концерт, характерный разнообразием жанров и одаренностью молодых исполнителей.

Первыми выступили на смотре участники художественной самодеятельности школы №9. Хорошее впечатление произвели учащиеся Давыдова, Вишневецкая и Жернокуй, исполнившие песни „Соловей“—Алябьева, „Таня-рѣвушка“—Григоринова, „Песенка Петера“ из фильма „Петер“ и другие.

Не плохо звучал хор школьников 1-4-х классов. Однако качество его снизилось отсутствием вторых и третьих голосов. Песни получились одностольные, лишённые тональных красок.

Высокую оценку жюри получила школа имени Кирова. Особо хочется отметить участниц художественной самодеятельности Вертилевскую и сестёр Шабановых—Дину и Надю. Песни „Сарафанчик“, „Вот мчится тройка удалая“, „Красный сарафан“ и другие были исполнены ими с большим мастерством. Хорошо прозвучало в исполне-

нии Гали Ужовой стихотворение „Русь“, Радуют своим выступлением тещи Дубакина, Фурман. Ученица Кагане правильно создала образ Липочки в отрывке из пьесы „Свои люди—сочтѣмся“—А. Островского.

Чувствуется, что школа им. Кирова имеет немало одаренных исполнителей. Однако в погоне за количеством участников, за численным их ростом руководители коллектива забыли одно, что бедность репертуара и неотработанность отдельных номеров снижают качество исполнения.

Это чувствуется и в выступлении учащихся школы № 112. Ряд номеров, в том числе пьеса „Ожившая книга“, показывается школьному зрителю из года в год, из месяца в месяц.

Радует своей массовостью хор и оркестр (руководители т.т. Силкин и Трошев). Наряду с хорошо исполненными „Дальняя сторонка“ и „Калинка“, „Марш энтузиастов“ несколько не отработаны; первые его четыре колена слишком замедлены, растянуты, между тем как вся песня от начала до конца должна идти одним бодрым, оживленным темпом. Отсутствие вторых партий голосов, как и у хористов школы № 9, безусловно снижает качество исполнения.

Среди участников самодеятельности школы № 1 заслуживают внимания танец „Во саду ли, в огороде“, исполненный Яковлева, акробатический танец Путинцевой и басыя Михалкова „Без вины пострадавшие“, прочитанная Ватраковым.

Приятное впечатление оставила художественная самодеятельность школы № 143 (руководитель тов. Сауткина). Не количество, а качество репертуара явилось положительной стороной выступления участников смотра.

Подводя итоги смотра, жюри отмечает, что школы города в погоне за большим репертуаром готовили номера наспех, не отработав их, к отбору исполнителей отнеслись несерьёзно. Это, в первую очередь, можно сказать о школе № 2, коллектив которой вообще не был допущен к смотру.

На-днях на общешкольном празднике в городском парке им. Кирова секретарь горкома комсомола тов. Подденич зачитал итоги проведѣнного смотра художественной самодеятельности. Первое место присуждено школе им. Кирова, среди начальных школ—школе № 143. 33 участника смотра награждены почѣтными грамотами.

И. Матвеев.

## По нашему городу

### Семинар секретарей комсомольских организаций.

3 и 4 июля городской комитет комсомола провѣл двухдневный семинар секретарей первичных комсомольских организаций города и железнодорожного узла. Занятия проводились с отрывом от производства.

Были прочитаны лекции о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР и РСФСР; как организовать агитационно-пропагандистскую работу среди молодежи; комсомол и школа; решение XV пленума ЦК ВЛКСМ и задачи комсомольских организаций и др.

### Кубок края.

5 июля вернулись из г. Барнаула физкультурники ремесленного училища № 9 и школы ФЗО № 17 с краевой спартакиады.

На зелёном поле стадиона „Динамо“ встретились физкультурные команды трудовых резервов гг. Барнаула, Рубцовска и Бийска.

В соревнованиях по лёгкой атлетике рубцовцы заняли первое место и получили кубок, который удерживали спортсмены Бийска.

### Концерты в цехах.

На-днях участники художественной самодеятельности молодежного клуба Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина дали в цехе шасси во время обеденного перерыва концерт для рабочих, занятых в дневных сменах.

Концерт продолжался 20 минут. Участница самодеятельности Оливия Д., работница сталелитейного цеха, исполнила фронтовую песенку „Посылка“, работница инструментального цеха Гичева и Кузнецова исполнили танец „Тарантелла“, молдавский танец.

Ответственный редактор **Н. М. КОРОБКОВ.**

Рубцовское ремесленное училище № 5 объявляет набор учащихся на 2-х годичное обучение по следующим специальностям: токари-универсалы, слесари-инструментальщики, слесари-ремонтники, формовщики, столяры, кузнецы свободной ковки.

Принимаются лица обоего пола: девушки 15-16 лет, юноши 14-15 лет. Образование не ниже 4-х классов.

Учащиеся обеспечиваются усиленным 3-х разовым питанием и обмундированием.

Обращаться: посѣлок завода „Алтайсельмаш“, бзрак № 6, канцелярия училища, с 9 часов утра до 6 часов вечера ежедневно.

1-1

Промартель „Красный кожевник“ требуются на постоянную работу рабочие-кожевники, овчинники и подошвенные рабочие мужчины и женщины.

Одновременно требуются надомницы для стрижки шерсти.

Обращаться с 8 час. утра до 5 час. вечера, левый берег реки Алей.

4-1

Школе ФЗО при тресте № 15 срочно требуется старший бухгалтер.

Обращаться в часы занятий, общежитие школы ФЗО—17.

2-2

Колупаев Пѣтр Яковлевич, проживающий по ул. Советской № 29, возбудил дело о расторжении брака с женой Колупаевой Евдокией, проживающей по ул. Советской № 29.

Дело подлежит рассмотрению в нѣрсуде 1-го участка.

1-1

Маленький фельетон

## НА ДАННОМ ОТРЕЗКЕ ВОПРОС О ТРЕСКЕ

В столовой стройки, где начальником т. Британчук редко меняется меню. Часто на завтрак, обед и ужин подают треску. Еѣ приготавливают в разных видах и этим „разнообразят“ ассортимент блюд.

(Из писем в редакцию).



Выступает зав. столовой, держит речь о треске: Нет, не зря об этом слово встало на повестке. —Блюд вкуснее, чем из трески На земле не сыщешь, Что на данном на отрезке Нет вкуснее пищи. Сорт другой еды не нужен, Чем вот этот, вешать... В результате треска в ужин И на завтрак треска. Ел, жевал едок, куда Не заметил веско: —Изменить пора бы блюдо, Надоела треска. И меню (хоть с болью в сердце) Изменили „резко“: В завтрак дали треску с перцем В ужин—перец с треской.

Стихи и рисунок М. МЕДВЕДОВСКОГО

**Гортеатр**  
Гастроли Алтайского краевого драматического театра.

Сегодня Бахтерев и Разумовский.

**Полководец Суворов**

Историческая хроника в 4 дейст.

По техническим причинам начало спектакля в 7 час. 30 мин. вечером.

7 июля Спектакля нет.

Вход в зрительный зал после 3-го сигнала—воспрещѣн.

Касса открыта с 2-х часов дня 1-1

Алтайскому тракторному заводу требуются рабочие мужчины для обучения на сталеваров и обрубщиков сложных деталей, в количестве 10 человек.

Артели „Рубторгин“ требуются на постоянную работу: плановик, бухгалтер, статистик, ученики, сторожа, плотники и разнорабочие.

Рубцовскому мясокombинату требуются рабочие разных специальностей. Обращаться с 9 час. утра до 6 час. вечера.

Ушла корова, 3-х лет, масти светло-красной, правое ухо поротое. Знающих местонахождение прошу сообщить: Куйбышева №75, Гладышевой

3-3